
 

Agenda - Y Cyfarfod Llawn 

Lleoliad y cyfarfod: 

Y Siambr - Y Senedd 

Dyddiad y cyfarfod: 

Dydd Mawrth, 9 Mai 2017 

Amser y cyfarfod: 13.30

  

67(v3)   

1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog 

(45 munud) 

 

Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i’r 

Prif Weinidog ar ôl Cwestiwn 2. 

Gweld y Cwestiynau 

 

2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

(30 munud) 

 

Gweld y Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

 

3 Dadl ar egwyddorion cyffredinol Bil yr Undebau Llafur (Cymru) 

(60 munud) 

 

NDM6298 Mark Drakeford (Gorllewin Caerdydd) 

 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 26.11: 

 

Yn cytuno i egwyddorion cyffredinol Bil yr Undebau Llafur (Cymru). 

 

Gosodwyd Bil yr Undebau Llafur (Cymru) a'r Memorandwm Esboniadol gerbron y 

Cynulliad ar 16 Ionawr 2017.  

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------

http://www.cynulliad.cymru/cy/bus-home/pages/plenaryitem.aspx?category=oral%20question&itemid=676&assembly=5&c=Oral%20Question
http://www.assembly.wales/cy/bus-home/Pages/PlenaryItem.aspx?category=business%20statement&itemid=553&assembly=5&c=Business%20Statement
http://www.assembly.wales/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=253
http://www.assembly.wales/Laid%20Documents/PRI-LD10895/PRI-LD10895-w.pdf
http://www.assembly.wales/Laid%20Documents/PRI-LD10895-EM/PRI-LD10895-EM-w.pdf


 

Gosodwyd adroddiad y Pwyllgor Cydraddoldeb, Llywodraeth Leol a Chymunedau 

ar Fil yr Undebau Llafur (Cymru) gerbron y Cynulliad ar 7 Ebrill 2017. 

 

Dogfennau Ategol 
Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol 

 

4 Cynnig i gymeradwyo'r penderfyniad ariannol ynghylch Bil yr 

Undebau Llafur (Cymru) 

(5 munud) 

NDM6299 Jane Hutt (Bro Morgannwg) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, at ddibenion unrhyw ddarpariaethau 

sy'n deillio o Fil yr Undebau Llafur (Cymru), yn cytuno i unrhyw gynnydd mewn 

gwariant o'r math y cyfeiriwyd ato yn Rheol Sefydlog 26.69, sy'n codi o ganlyniad 

i'r Bil. 

5 Cyfnod pleidleisio 

  

6 Dadl ar Gyfnod 3 Bil Iechyd y Cyhoedd (Cymru) 

(120 munud) 

 

Caiff y gwelliannau eu gwaredu yn y drefn y cafodd yr adrannau a’r atodlenni y 

maent yn cyfeirio atynt eu rhestru yn y cynnig o dan Reol Sefydlog 26.36 a 

gytunwyd gan y Cynulliad ar 2 Mai 2017. 

Mae’r gwelliannau wedi cael eu grwpio at ddibenion y ddadl a byddant yn 

cael eu trafod fel a ganlyn: 

1. Mynd i’r afael â gordewdra 

3, 4, 2, 1 

2. Ysmygu – mangreoedd di-fwg 

6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 5 

http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld11015/cr-ld11015-w.pdf
http://www.cynulliad.cymru/laid%20documents/cr-ld11016/cr-ld11016-w.pdf
http://www.assembly.wales/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=156


3. Ysmygu – gorfodi 

15, 16, 17, 18, 19, 20, 28, 29 

4. Manwerthwyr cynhyrchion tybaco a nicotin 

32, 21 

5. Triniaethau arbennig – trwyddedau triniaethau arbennig 

22, 23, 24, 25, 26 

6. Tatŵio pelen y llygad 

36, 37, 38, 41, 35 

7. Darparu toiledau - Strategaethau toiledau lleol 

39, 40, 27A, 27 

8. Gwella a gwarchod iechyd a llesiant pobl ifanc 

33, 34 

9. Llygredd aer ac ansawdd aer 

44, 45, 46, 47, 43, 42 

10. Canllawiau ynghylch mynd i mewn i anheddau 

30, 31 

 

Dogfennau Ategol 

Bil Iechyd y Cyhoedd (Cymru) 

Memorandwm Esboniadol 

Rhestr o Welliannau wedi’u Didoli 

Grwpio Gwelliannau 

 

Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Cynulliad am 13.30, Dydd Mercher, 10 Mai 2017 

http://www.assembly.wales/laid%20documents/pri-ld10796/pri-ld10796-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/pri-ld10796-em/pri-ld10796-em-w.pdf
http://www.senedd.assembly.wales/documents/s62343/Marshalled%20list%20of%20Amendments%20-%209%20May%202017.pdf
http://www.senedd.cynulliad.cymru/documents/s62386/Grwpio%20Gwelliannau%20-%209%20Mai%202017.pdf


Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar 4 Mai 2017 
 i'w hateb ar 9 Mai 2017 

 

R - Yn dynodi bod yr Aelod wedi datgan buddiant. 
W - Yn dynodi bod y cwestiwn wedi'i gyflwyno yn Gymraeg. 

 
(Dangosir rhif gwreiddiol y cwestiwn mewn cromfachau) 

 
Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i'r Prif 
Weinidog ar ôl cwestiwn 2. 

 
Gofyn i Brif Weinidog Cymru 

1. Lee Waters (Llanelli): Pryd y caiff pob plentyn yng Nghymru ei 
addysgu i godio? OAQ(5)0577(FM) 
 
2. Suzy Davies (Gorllewin De Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog roi 
manylion y trosolwg sydd gan Lywodraeth Cymru dros ddyledion sy'n 
ddyledus i awdurdodau lleol gan drydydd partïon? OAQ(5)0582(FM) 
 
3. Julie Morgan (Gogledd Caerdydd): Beth yw asesiad y Prif Weinidog o 
gyflwr presennol negodiadau â'r UE? OAQ(5)0589(FM) 
 
4. Mike Hedges (Dwyrain Abertawe): A wnaiff y Prif Weinidog 
ddatganiad am ddatblygu canolfannau siopa ardal mewn dinasoedd? 
OAQ(5)0586(FM) 
 
5. Vikki Howells (Cwm Cynon): A wnaiff y Prif Weinidog amlinellu'r 
camau y mae Llywodraeth Cymru yn eu cymryd i wella iechyd meddwl 
pobl yng Nghymru? OAQ(5)0579(FM) 
 
6. Dafydd Elis-Thomas (Dwyfor Meirionnydd): Pryd y bydd y Prif 
Weinidog yn cyfarfod â Phrif Weinidogion llywodraethau datganoledig 
eraill y Deyrnas Unedig i drafod eu perthynas â'r Undeb Ewropeaidd?  
OAQ(5)0580(FM)W 
 
7. Steffan Lewis (Dwyrain De Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog 
ddatganiad am ddiogelwch disgyblion a myfyrwyr ar deithiau maes 
dramor? OAQ(5)0585(FM) 
 
8. Michelle Brown (Gogledd Cymru): Ar ôl gweithredu Deddf Cymru 
2017, pa bwerau eraill ddylai gael eu datganoli i Gymru? 
OAQ(5)0590(FM) 
 
9. Dai Lloyd (Gorllewin De Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad 
am ymdrechion Llywodraeth Cymru i hyrwyddo tanwydd amgen yng 
Nghymru?  OAQ(5)0578(FM) 

Tudalen y pecyn 1

Eitem 1

http://www.senedd.cynulliad.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=102
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=4978
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=541
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=245
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=332
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5107
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=146
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=289
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=4975
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=167


 
10. Joyce Watson (Canolbarth a Gorllewin Cymru): A wnaiff y Prif 
Weinidog ddatganiad am gynnydd o ran darparu morlun llanw Bae 
Abertawe? OAQ(5)0587(FM) TYNNWYD YN ÔL 
 
11. Paul Davies (Preseli Sir Benfro): A wnaiff y Prif Weinidog amlinellu 
beth y mae Llywodraeth Cymru yn ei wneud i gynorthwyo busnesau 
yng ngorllewin Cymru? OAQ(5)0576(FM) 
 
12. Dawn Bowden (Merthyr Tudful a Rhymni): A wnaiff y Prif Weinidog 
ddatganiad am gynlluniau Llywodraeth Cymru i fynd i'r afael â 
digartrefedd? OAQ(5)0584(FM) 
 
13. Rhianon Passmore (Islwyn): A wnaiff y Prif Weinidog amlinellu pa 
gamau y mae Llywodraeth Cymru yn eu cymryd i warchod tirlun 
unigryw Cymru? OAQ(5)0583(FM) 
 
14. Janet Finch-Saunders (Aberconwy): A wnaiff y Prif Weinidog 
ddatganiad am statws mesurau arbennig Bwrdd Iechyd Prifysgol Betsi 
Cadwaladr? OAQ(5)0588(FM) 
 
15. Mohammad Asghar (Dwyrain De Cymru): Pa gynlluniau sydd gan 
Lywodraeth Cymru i adolygu cyfyngiadau cyflymder ar ffyrdd yng 
Nghymru?  OAQ(5)0581(FM) 

Tudalen y pecyn 2

http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=182
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=145
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=4988
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=4651
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=212
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=130


Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

Mae agendâu'r Cyfarfod Llawn yn cael eu cyhoeddi wythnos cyn pob 

cyfarfod, ac maent i'w gweld ar dudalen y Cyfarfod Llawn 

 

Dydd Mawrth 16 Mai 2017 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Iechyd, Llesiant a 

Chwaraeon: Gofal Diwedd Oes (45 munud) 

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Addysg: Arweinyddiaeth 

Addysgol (45 munud)  

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Iechyd, Llesiant a 

Chwaraeon: Y Cynllun Gweithredu Dementia (45 munud)  

 Dadl: Cyfnod 4 Bil Iechyd y Cyhoedd (Cymru) (15 munud) 

 

Dydd Mercher 17 Mai 2017 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Economi a'r Seilwaith (45 

munud) 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Iechyd, Llesiant a Chwaraeon 

(45 munud) 

Busnes y Cynulliad 

 Cwestiynau Amserol (20 munud) 

 Datganiadau 90 Eiliad (5 munud) 

 Dadl ar Gynnig Deddfwriaethol gan Aelod (30 munud) 

 Amser a neilltuwyd i'r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i Blaid Annibyniaeth y Deyrnas Unedig (60 munud) 

 Dadl Fer – Dawn Bowden (Merthyr Tudful a Rhymni) (30 munud) 

Tudalen y pecyn 3

Eitem 2

http://www.senedd.assembly.wales/ieListMeetings.aspx?CommitteeId=401


 

 

Dydd Mawrth 23 Mai 2017 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 

Dydd Mercher 24 Mai 2017 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Amgylchedd a Materion 

Gwledig (45 munud) 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Gymunedau a Phlant (45 

munud) 

Busnes y Cynulliad 

 Cwestiynau Amserol (20 munud) 

 Datganiadau 90 Eiliad (5 munud) 

 Dadl gan Aelodau Unigol o dan Reol Sefydlog 11.21(iv) (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i'r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud) 

 Dadl Fer - Dai Lloyd (Gorllewin De Cymru) (30 munud) 

 

Toriad: Dydd Llun 29 Mai 2017 - dydd Sul 4 Mehefin 2017 

 

Dydd Mawrth 6 Mehefin 2017 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

Tudalen y pecyn 4



 Dadl: Egwyddorion Cyffredinol y Bil Anghenion Dysgu Ychwanegol a’r 

Tribiwnlys Addysg (Cymru) (60 munud) 

 Dadl: Y Fframwaith Nyrsio Ysgolion (60 munud)  

 

Dydd Mercher 7 Mehefin 2017 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyllid a Llywodraeth Leol (45 

munud) 

Busnes y Cynulliad 

 Cwestiynau i Gomisiwn y Cynulliad (30 munud) 

 Cwestiynau Amserol (20 munud) 

 Datganiadau 90 Eiliad (5 munud) 

 Amser a neilltuwyd i'r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud) 

 Dadl Fer – Vikki Howells (Cwm Cynon) (30 munud) 

Tudalen y pecyn 5


	Agenda
	1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog
	2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes

